
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ: Άμεση επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που έχουν προκύψει κατά την εφαρμογή
του γ’ κύκλου της Δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε, στα μεγάλα αστικά κέντρα οι οδικές μεταφορές ευθύνονται σε πολύ μεγάλο βαθμό
για την ατμοσφαιρική ρύπανση εξαιτίας της εκπομπής επιβλαβών ρύπων (οξείδια του θείου, του
αζώτου, όζον, κ.α.). Οι συγκεκριμένοι ρύποι εκτός από το περιβάλλον, επιβαρύνουν σημαντικά και
την ανθρώπινη υγεία.
Το Πρόγραμμα «Κινούμαι ηλεκτρικά» με χρηματοδότηση για την αγορά ηλεκτρικών οχημάτων, έχει
τεθεί σε εφαρμογή ήδη από το 2020 και αφορά την προώθηση της ηλεκτροκίνησης και τη διείσδυση
ηλεκτρικών οχημάτων στη χώρα μας.
Πλέον βρίσκεται σε εξέλιξη ο γ’ κύκλος του Προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά» και πολλοί
ιδιώτες, καθώς και επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν κατά την υλοποίησή του σοβαρά προβλήματα.
Συγκεκριμένα, υπάρχουν αιτούντες του δεύτερου κύκλου που δεν μπόρεσαν να λάβουν την επιδότηση
και είδαν τις αιτήσεις τους να απορρίπτονται λόγω της έλλειψης διαθέσιμων πόρων, ενώ η
αναδρομικότητα των επιδοτήσεων για τον τρίτο κύκλο ίσχυσε μόνο για χρονική περίοδο ενός μήνα,
ήτοι για το διάστημα από τη διακοπή του δεύτερου κύκλου έως την έναρξη του τρίτου κύκλου. Αυτό
πρακτικά σημαίνει ότι για την αγορά ηλεκτρικού οχήματος στις αρχές του 2024 δεν εγκρίθηκε η
αίτηση υπαγωγής στο Πρόγραμμα και κατ’ επέκταση ο πολίτης δεν έλαβε την επιδότηση παρότι
πληρούσε τις προϋποθέσεις.
Επιπλέον παρουσιάζεται μεγάλη καθυστέρηση και γραφειοκρατικά προβλήματα κατά το στάδιο της
επεξεργασίας των αιτήσεων, με αποτέλεσμα να αποθαρρύνονται οι πολίτες και οι εταιρίες που
επιθυμούν να επενδύσουν στην ηλεκτροκίνηση.
Δεδομένου ότι για το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» καταγράφεται ενδιαφέρον συμμετοχής και
για αυτό θα πρέπει να υπάρχει η μέριμνα από πλευράς κυβέρνησης για να ολοκληρώνεται η
διαδικασία υπαγωγής με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.
Δεδομένου ότι αποτελεί κατάφωρη αδικία η μη ένταξη στους δικαιούχους του Προγράμματος
«Κινούμαι Ηλεκτρικά» όσων δεν κατάφεραν να ενταχθούν σε προηγούμενους κύκλους, αν και
προχώρησαν σε αγορά ηλεκτρικών οχημάτων.
Δεδομένου ότι το Πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» θα πρέπει να στηριχθεί εμπράκτως ώστε να
αυξηθούν τα οχήματα που κινούνται με ηλεκτροκίνηση στη χώρα μας.
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να ξεπεραστούν τα προβλήματα
που έχουν προκύψει στους δικαιούχους του δεύτερου κύκλου του Προγράμματος «Κινούμαι
Ηλεκτρικά», οι οποίοι δεν έλαβαν την επιδότηση λόγω εξάντλησης των πόρων;
2. Προτίθεστε να αυξήσετε τους πόρους του Προγράμματος ούτως ώστε να μην επαναληφθούν
αντίστοιχα αρνητικά φαινόμενα στο μέλλον;
3. Με ποιον τρόπο θα φροντίσετε να ξεπεράσετε τις μεγάλες καθυστερήσεις και τα γραφειοκρατικά
προβλήματα στο στάδιο της επεξεργασίας των αιτήσεων, έτσι ώστε το Πρόγραμμα «Κινούμαι
Ηλεκτρικά» να καταστεί πιο φιλικό προς πολίτες και επιχειρήσεις;
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